



# 纹枰之间交友论道

## 市少年围棋精英赛昨落子

□记者 戴斌 通讯员 忻志华

第四届宁波市少年围棋精英赛昨天上午落子,32名业余四段以上的小棋手参加为期两天的角逐。

该项赛事是为纪念已故宁波市围棋协会创始人之一、市围棋协会原副主席陈彤宇先生而设立的,由陈彤宇的女儿出资,每年举办一次。赛事设立之初,我市几名在北京围棋道场学棋,当时尚未进入职业行列的小将都以此为暑假期间“练兵赛”,随着他们全部晋升职业初段,现在参加比赛的都是课余学棋的选手。



小朋友下起棋来无比专注。记者 胡龙召 摄

“孩子以后不会去走职业道路,现在的比赛成绩也不知道对以后升学是不是有帮助,但是相信围棋对孩子的素养提高总是有帮助的,而且随着年龄增长会越来越体现得明显。”昨天,参赛选手孙铭远的爸爸对记者说,孩子经常参加比赛也是以棋会友,现在结交了不少朋友,多了一个交往圈子。

孙铭远下半年要上初中了,最近几年每年暑假都从慈溪过来参加精英赛。他已经学了7年围棋,在慈溪当地参加成年组“天元赛”曾经拿过冠军,上月市运会围棋赛上,他也是青少年组男子亚军。过去几年,孙铭远每个周末都由爸爸陪着来宁波市上围棋课,不过升入中学后未必还会有时间继续强化围棋训练。“孩子学学围棋,专注力确实好了一些。以后怎么处理学习和学棋,到时候再看情况了。”孙铭远的爸爸说,现在北京的围棋道场不像以前那么热门,因为各个地方城市的教练水平也越来越好,再说职业选手资格定段年纪也放宽了,所以家长们一般都不急着让孩子去尝试有太多未知成分的职业道路。

今年参加精英赛的选手中,在英国伦敦读书的姑娘陈嘉慧是年纪最大的选手。她当年在中城小学读书的时候,

跟着范玖林老师开始学棋,这所围棋特色学校培养出黄晨、汪雨博等职业棋手。“汪雨博比我大一岁,她去北京道场学棋之前,我们经常一起练棋,一起参加比赛。范玖林、王亦民等围棋老师都给我很多帮助。”陈嘉慧说,当时自己也达到了业余五段,不过后来没有选择朝专业方向发展,“我后来进效实中学读高中,但是自己很想去国外读书,爸爸妈妈就让我出去了。”

最近几年暑假回来,她还是参加宁波少年精英赛,今年还参加了市运会,以7轮全胜夺得市运会青少年女子冠军。不过陈嘉慧说这几年在英国读书,平时下棋并不多,现在她已经申请了帝国理工和伦敦大学,她打算等上了大学之后,看看是不是能在学校里办一个围棋社。“英国也有成年人的围棋社,欧洲、美洲和亚洲选手都有,以后我争取多参加一些比赛,去结识更多的朋友。”陈嘉慧说,自己从小通过围棋比赛去了不少地方,既长见识又交朋友,去年她还从英国赶到美国参加了世界围棋大会。“以前未满18岁,想多走几个国家都不方便。明年暑假我可能就不回宁波了,可以去别的国家走走。”陈嘉慧说。

# 排管中心主任潘志琛接受组织调查

中央纪委监察部网站昨日援引驻国家体育总局纪检组消息,国家体育总局排球运动管理中心主任潘志琛涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。

潘志琛现年58岁,于2013年3月由自行车击剑运动管理中心主任调任排管中心主任。潘志琛曾获北京体育大学体育人文社会专业博士学位,在北京奥运会期间担任过国家体育总局竞体司副司长,并兼任奥运备战办副主任,2009年开始出任自剑中心主任。  
据新华社

# 仨“猛女”改写世界纪录

喀山世界游泳锦标赛昨日进行了第二个比赛日的争夺,女将们创造了三项世界纪录:美国选手莱德茨基在预赛中打破她自己保持的1500米自由泳世界纪录;瑞典名将斯特罗姆再次改写100米蝶泳世界纪录;匈牙利“铁娘子”霍苏让200米混合泳世界纪录作古。

莱德茨基在昨日上午的1500米自由泳预赛中以15分27秒71的成绩改写了自己保持的15分28秒36的原世界纪录。中国选手王国玥名列第14。

在女子100米蝶泳决赛中,斯特罗姆再次冲破世界纪录的红线,以55秒64的成绩让她在之前半决赛时刚创造的世界纪录55秒74成为历史。丹麦选手奥特森以57秒05获得亚军,陆滢以57秒48为中国女将迎来第一枚世锦赛奖牌,17岁的陈欣怡名列第六。

匈牙利女将霍苏以2分06秒12在女子200米混合泳决赛中打破世界纪录,原纪录是美国选手库克斯在2009年罗马世锦赛上创造的2分06秒15。伦敦奥运冠军叶诗文因为身体不适,最终名列第八,成绩是2分14秒01。  
据新华社

恒大地产集团 品牌升级 园林升级 精装升级

高品质 高性价比 无理由退房

山水城 水岸

品牌升级 园林升级 精装升级

秒杀 精装美宅

开盘限时钜惠

5300起震撼价 抢50-130m<sup>2</sup>双水岸高层

少儿绘画夏令营 免费开班啦

0574 8652 8888 | 地址:九龙湖风景区主入口处

九龙湖风景区主入口处